



## 我发现了他的闪光点

青岛第六十五中学 八年级2班 王泽琛

“你是怎么发现他的闪光点的?”当我下笔时,我这么问自己。

时间回到刚入初中时,那时的他成绩突出,于是我向他请教:“你是怎么学的?”他大大的脸上小眼睛滴溜溜转了一下,温文尔雅地说:“我周一到周日都在学习,我妈还给我买了三套卷子……”接着他就露出了标志性笑容——如同倒八字的眉毛把他原本细长的眼睛挤成了一条缝,大脸上厚墩墩的肌肉全部集合在颧骨,这些肌肉又拉动他的嘴角,使那雪白的牙齿暴露无遗。不管是喜悦还是无奈,他永远都是这种笑,好像一笑就能应对世间的一切似的。

对,他以笑应对一切,这就是他的闪光点。

后来,凭借憨厚朴实的长相和与人为善的性格,他成为我们班的“吉祥物”。班里调皮的男生,经常一边拍他的背,一边学着他的腔调念叨着他的名字。这时他也不会生气,只是转过头,露出他的笑容,眼睛里

露出调皮的神情。

不知道从哪天起,班里开始流行模仿他。男生们都开始立起左掌,拖着长腔点头说:“我看行。”这是他的经典动作。正当大家模仿得起劲呢,他走了过来。只见他抬起左胳膊,把左手立于胸前,五指并拢,眼珠左右滚动一圈后,手与头一起低下,同时抑扬顿挫地说出三个字:“我看行。”顿时班里笑声如雷。他保持着那种经典的笑容,走开了。

现在回想起来,大家开玩笑是不妥的。这件事也让人看到了他身上的闪光点:从不怨恨别人,被捉弄也从不发火。他总是笑着,乐观得面对一切。学习有压力,他一笑而过;同学嘲弄,一笑而过;所有不顺心的事,似乎总能一笑而过。然而,有的同学似乎并不能快乐地面对生活,受挫时总是郁郁寡欢,总是对别人怀恨在心,相较之下,他的笑容怎能不闪亮呢?

## 爱唠叨的妈妈

青岛西海岸新区珠江路小学 五年级4班 熊玥潼 指导老师 李蕾

“不对,这个字不是这么写!这个句子又不通顺!”一旦做错了事,我就非常紧张,怕妈妈来一顿这样的“口语版竹笋炒肉”。

比如,有一次我忘带草稿纸了,妈妈的脸马上从晴天变阴天,眼睛瞪得像要喷火似的,嘴巴马上开始下“刀子雨”：“你怎么又没带草稿纸?我给你说过多少次了?再不带草稿纸你就不去上学了!”我很生气,心想:带草稿纸又没用,还很重,根本没有必要。

可是事实证明,不带草稿纸还真不行,我做题一道接着一道地涂改,字像被打倒的士兵一样歪七扭八。这时妈妈的唠叨又开始像海浪一样涌出:“看吧,

不用草稿纸,作业多乱……”我只好不情不愿地接过妈妈手中的草稿纸,做题时先用草稿纸计算,然后再誊写,果然用了草稿纸,错题也不是一道接一道了。这时妈妈语重心长地对我说:“我并不是逼着你用草稿纸,草稿纸是学习的好帮手,养成用草稿纸的习惯会带来很多好处。比如能提高做题的准确率,能让卷面保持整洁……”噢,原来是这样啊!

在妈妈的唠叨下,我慢慢地改掉了不用草稿纸的坏习惯,果然卷面整洁,正确率又高。看到我的变化,妈妈似乎比我还开心。

这就是我的妈妈,一个刀子嘴豆腐心的妈妈,看似严肃实则温暖的妈妈。



## 可爱的企鹅

青岛同安路小学 三年级2班 郜清然 指导老师 王一茹

有的人想养小狗,有的人想养小猫,而我想养企鹅。

企鹅看起来呆呆的。它有一双不寻常的眼睛,可以看清地上和水里的东西;它的嘴巴是橘红色的,舌头上布满倒刺,这有利于它们在水里轻松地抓到鱼;它还有又胖又白的肚皮,让人很想摸摸是什么样的手感;它的脚很大,脚上的皮肤格外厚,仿佛穿着皮鞋一样,可以保护它们踩在冰上不会被冻伤。

我第一次见到企鹅是在珠海动物园。大部分的企鹅都呆萌地站在原地一动不动,活泼一点的企鹅会一摇一摆地走到水里游泳。其中有一只格外活跃,喜

欢和人互动。虽然我们之间隔着玻璃,但是只要我摆摆手,它就会游过来,跟着我的手游来游去,那憨态可掬的样子实在是可爱极了。

从动物园回来后,我常常想起那只活泼的小企鹅,看多了企鹅的纪录片和动画片后,更想能在家里也养一只。但是妈妈说,企鹅只能生活在冰天雪地里,如果养在家里,那就需要一个很大的冰箱,我还要每天去捉新鲜的鱼给它吃。我想象了一下,唉,冰箱和捉鱼这两件事的难度都太大了。

于是,养企鹅成了我的梦想。虽然不能养在家里,但是我一定要好好学习,长大后去珠海动物园当企鹅饲养员。

## 缤纷的海洋世界

青岛大学附属中学 七年级 邓鹤言

虽然我已经去过海底世界很多次了,但是跟随青岛晚报小记者团队去研学,听了老师的专业讲解,真是让我大开眼界。

老师给我们讲解了缤纷的海洋世界,海底的很多生物都各具特色。有些人认为鲨鱼的鱼翅味道十分鲜美,所以经常偷猎捕杀,而且这些人抓到鲨鱼后用电锯把它们的胸鳍、尾鳍等切下,不做任何处理将它们扔回海中。鲨鱼没有了鱼鳍,就像人类失去了手脚,只能随波逐流,或者摆动残缺的尾部做最后的挣扎,大部分遭受这般“酷刑”的鲨鱼最终都会落到海床上,慢慢等待死亡的降临,这是多么残忍的事啊!听老师讲到这里,我不禁为鲨鱼的悲惨遭遇而感到痛心,没想到这样的海中“霸主”也逃不过偷猎者的魔掌。我想呼吁大家不要购买鱼翅等野生动物制品,因为“没有买卖,就没有杀害”。老师还给我们讲了很多有趣的小知

识,比如鲨鱼的牙齿竟然没有牙根,这也是为什么鲨鱼的一生中会换很多次牙齿,和我们人类真是太不相同了。

后来我们还猜了灯谜,很多谜面都非常有趣,像是“宝玉让袭人炒个盘,打一刺胞动物”“金条,打一淡水鱼类”“华夏严禁吃野物,打一海洋贝类”……真是让人绞尽脑汁,百思不得其解。我看了一个又一个谜面,终于发现了一个写着“趁黑行窃,打一头足动物”的灯谜,我想黑不就是乌吗?我们经常说乌黑乌黑的,应该是一个意思,行窃不就是小偷做的事吗?小偷不就是贼?所以连起来,这个答案应该是乌贼!正当我得意洋洋想和老师说答案的时候,老师却宣布答题结束!真是太可惜啦,就差了一点点,我就能得到海底世界的小公仔和贴纸了。

虽然没有得到这些礼物,我依然觉得这样的活动非常有意义,我学到了许多海洋知识,真是不虚此行。



## 美丽的中山公园

青岛第五十三中学小学部

四年级8班 韩金慧

指导老师 杨洁

青岛的中山公园,在各个季节都有自己独特的魅力,我觉得当下的中山公园比其他季节都更加美丽。

不同的树木会给我们带来不同的风景。中山公园里面的树可多了,有梧桐树,有枫树,有桃树,有杏树,有松树,有柏树……还有一些我叫不上名字的参天大树。天气渐渐冷了,大部分的树叶都变颜色了,比如枫树的叶子变成了红色,桃树、杏树的叶子变成了黄色,但柏树、松树的叶子还是像春天那样绿油油的。还有的树上的叶子都快掉光了,只留下棕色的、光秃秃的树枝。

千姿百态的菊花也很美。每年菊展一启幕,我们全家出动,去欣赏绚丽多姿的菊花。中山公园的菊花五颜六色,有红色的,热烈奔放,有粉色的,纤柔娇嫩,有黄色的,和暖明媚,还有蓝色的,特立独行……这些美丽的菊花让我目不暇接。菊花的花瓣形状也很特别,有的是直直的,有的是弯弯的。有大朵绽放的,还有小巧玲珑的,都有自己独特的魅力。

园中的小西湖也更加美丽了。湖边有很多游客,都被它那美丽的样子吸引了。

初冬的中山公园真美啊!我喜欢秋天的中山公园。

## 雪

青岛太平路小学

六年级2班 苏钰涵

看,是雪,是文登风中的雪。

这雪,好像一个小姑娘,带着北风,一路欢跑,一路嬉戏,留下一片“呼呼”的声音;这雪,好像一列火车,呼啸而过,又呼啸而来,留下一片雪白;这雪,在我看来,是别致又热闹的,雪花像刚放学的孩子一样在天空中打闹,打着旋儿地落下来,落到了文登的大地上。一夜之间大地披上了雪白的外套,是为了给早起的人一个惊喜吗?我想是的。在文登的某个早晨,我接受了这份惊喜。

我抑制不住心中的激动,披上大衣,想出去一探究竟。“啊,是雪,真的是雪,雪真的来啦!”这就是我当时激动的独白。

说来也怪,看着那样的雪景,我心中就有一种想下去玩的冲动,可真下去了,也肯定会后悔。这雪,是冬天赐给大地的白色衣裳,却也带来了肆虐的狂风。这雪,似乎在搞恶作剧,让人看着宁静、祥和,带给人想去堆雪人、打雪仗的欲望,而等人一出门,就撕破安宁的面孔,变得冷厉。奈何冰雪交加,这风又一阵大过一阵,让人猝不及防,只能落荒而逃。可回到房间又看到这一幅宁静的雪景,叫人一点也想起刚才的冷了。

这便是文登的雪。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻 APP《小记者》频道查看 主持人 张琰



观海新闻客户端